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Від упорядника

Цей біобібліографічний покажчик присвячений ювілейній даті 
в житті видатного українського сходознавця (тибетолога) – Олени 
Дмитрівни Огнєвої. Перелік праць О.Д. Огнєвої засвідчує важ-
ливі наукові розробки у галузі вивчення тибетської етнографії, 
релігії, культури, історії сходознавства України, історії Волині, 
української середньовічної книги та геральдики, а також контак-
тів народів Східної Азії з Україною.



Олена Дмитрівна Огнєва
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до ЮВіЛЕЮ оЛЕни дМиТріВни оГнЄВоЇ

24 липня 2009 року виповнилося 65 років Олені Дмитрівні  
Огнєвій – знаному українському сходознавцю, авторитетному 
фахівцю у галузі джерелознавства, книгознавства, мистецтво

знавства, музеєзнавства, етнографії, геральдики  
Східної Азії та України

Олена Дмитрівна народилась 24 липня 1944 р. у родині етніч-
них українців, яка на той час мешкала в м. Гульріпші Сухумського 
району Абхазької АРСР. 1953 року родина повернулася в Україну, 
оселившись у м. Луцьку на Волині. Вже звідти майбутня дослідни-
ця поїхала навчатися на східному факультеті Ленінградського дер-
жавного університету за спеціальністю “тибетська філологія”, який 
закінчила 1967 р. У 1968–1969 рр. вона проходила стажування при 
Ленінградському відділенні Інституту сходознавства АН СРСР.

У 1970–1975 рр. Олена Дмитрівна працювала старшим нау ково
технічним співробітником у Тибетському фонді Відділу рукописів 
Ленінградського Відділення Інституту сходознавства АН СРСР. 
У 1979 р. вона закінчує аспірантуру при Інституті сходознавства 
АН СРСР (Москва) за спеціальністю “історіографія та джерелоз-
навство”, а в наступному році успішно захищає кандидатську 
дисертацію за темою “Тибетський середньовічний трактат з тео-
рії образотворчого мистецтва”. Її науковим керівником був видат-
ний сходознавець Г. БонгардЛевін, а вчителями – не менш відомі 
Б. Панкратов, Б. Кузнєцов, О. Волкова. По тому О. Огнєва плід-
но працює в Інституті сходознавства АН Таджицької РСР (1980–
1984). Радянський інститут прописки позбавив Олену Дмит рівну 
можливості жити й творити в Ленінграді, Москві або Душанбе, 
зате, зрештою, повернув її до України.

Від 1984 р. дослідниця повертається до рідного Луцька, де 
понад 16 років працює провідним науковим співробітником Во-
линського краєзнавчого музею (1984–2002). У 1987–1999 роках 
вона очолює відділ давньої історії цього музею. Дієва натура не 
дозволяє Олені Дмитрівні обмежуватися музейною роботою, спо-
лучаючи її з посадою завідувача кафедри Волинського інституту 
економіки та менеджменту (1996–2002). З відновленням Інститу-
ту сходознавства ім. А.Ю. Кримського НАН України (1991) вона 
працювала в ньому на посаді старшого наукового співробітника 
з 1992 р. до 2009 року, у 2003 році отримавши вчене звання стар-
шого наукового співробітника.
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Паралельно у 1994–1995 рр. Олена Дмитрівна – старший викла-
дач кафедри археології та джерелознавства історичного факульте-
ту Волинського національного університету імені Лесі Українки, 
забезпечувала читання курсу “Музеєзнавство”. З 2006 р. у тому 
ж закладі О. Огнєва – доцент кафедри археології та джерелознав-
ства (за сумісництвом), читає курси: “Вступ до музеєзнавства”, 
“Книгознавство та історія книг” для студентів спеціальності “Му-
зейна справа та охорона пам’яток історії та культури”. З 2008 р. 
Олена Дмитрівна працює на посаді доцента кафедри документо
знавства і музейної справи історичного факультету Волинського 
національного університету імені Лесі Українки. З 2009 р. вона 
також читає курс “Східна міфологія” на філологічному факульте-
ті вищезгаданого закладу.

В її доробку понад 380 друкованих праць (з них понад 285 – 
у царині сходознавства) у наукових виданнях, не кажучи вже про 
численні публікації у засобах масової інформації. О. Огнєва є чле-
ном Українського геральдичного товариства та Товариства книго-
любів. Невтомну працю дослідниці відзначено почесним званням 
заслуженого працівника культури України (1993). 

Впродовж багатьох років О. Огнєва активно досліджує 
конкретні пам’ятки історії та культури Сходу. Матеріали її 
досліджень стали важливою частиною джерельної бази для 
вивчення етнографії, релігії, мистецтва народів Східної Азії від 
середньовіччя до наших днів. Серед цих матеріалів слід відзначити 
дослідження тибетських свят, культових звичаїв, буддійського 
мистецтва. Олена Дмитрівна є співавтором таких загальновідомих 
колективних праць як: Календарные обычаи и обряды народов 
Восточной Азии: Новый год. – М., 1985; Календарные обычаи и 
обряды народов Восточной Азии: Годовой цикл. – М., 1989; Пять 
семей Будды. Металлическая скульптура северного буддизма 
IX–XIX вв. из собрания ГМВ. – М., 2004. Її статті на тибетську 
тематику зі словника “Буддизм” (М., 1992) відтворені на значній 
кількості російських сайтів. 

Особливе значення для українського сходознавства має такий 
напрямок діяльності дослідниці як вивчення речей східного 
походження, що опинились у музейних зібраннях України. На 
сьогодні одним із підсумків цієї багаторічної праці став збірник: 
Боги снежных гор. Музеи Украины: сакральное искусство в 
традиции тибетского буддизма. – О., 2008. Він містить наукові 
статті періоду 1998–2008 років, присвячені актуальним питанням 
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буддійського мистецтва, поширення його на території України й 
формування музейних і приватних колекцій. 

Олена Дмитрівна стала автором піонерної для нашої держави 
теми “Схід у житті та творчості Л. Українки, І. Стравінського”. 

Перше видання її монографії “Східні стежини Лесі Українки 
(Статті та матеріали)” було відзначено Дипломом як краща 
книга в номінації  “Наукова література” за підсумками обласного 
конкурсу “Світ Волинської  книги – 2007”. Друге видання (2008 
року) доповнене нещодавно виявленими архівними матеріалами 
й випущене на замовлення Державного Комітету телебачення та 
радіомовлення України за програмою “Українська книга”.

Якось особливо суголосною душевному станові Олени Дми-
трівни є тема Стравінського. Ще у 1980ті роки О.Д. Огнєва розпо-
чала збір матеріалів про його життя та творчість. Зокрема, Олена 
Дмитрівна є автором експозиції та путівника по Музею І. Стра-
вінського (єдиного в Європі) в Устилузі, упорядником численних 
виставок, присвячених видатному композиторові (“Ігор Стравін-
ський та Далекий Схід”, “Велика весна царя Ігоря”, “Театр Ігоря 
Стравінського”). Нею написано два сценарії телефільмів про цього 
композитора. О.Д. Огнєва – лауреат обласної премії ім. Ігоря Стра-
вінського (1994 р.). Вона була одним із авторів ідеї проведення на 
Волині музичного фестивалю “Стравінський та Україна”. У цьо-
му році цей Міжнародний музичний фестиваль відбувся вшосте, а 
Олена Дмитрівна є його постійним та активним учасником. Зокре-
ма, за такі багаторічні зусилля та творчу працю Олену Дмитрівну 
називають “подвижницею на ниві української культури”1. Їй також 
належить низка публікацій про Л. Українку та І. Стравінського у 
газетній періодиці Волині2. 

Але чільні наукові здобутки Олени Дмитрівни пов’язані, 
перш за все, з дослідженням тибетської текстології на прикладах 

1 Див.: Ювілеї: сходознавець і тибетолог Олена Огнєва // Волинь. Неза-
лежна громадськополітична газета. – № 966. – 2009. – 25 липня (субота).

2 Наприклад: Огнєва О. Устилузьке минуле – рятівне коло буремних 
літ: Ігор Стравінський за часів Першої світової війни // Сім’я і дім. 
Народна трибуна. – 2005. – 16 черв. – С. 9; Огнєва О. Леся Українка та Ігор 
Стравінський: У пошуках гармонії між хаосом і космосом // Волинська 
газета. – 2006. – 23 лют. – (Кур’єр 7 муз); Огнєва О. Литовськопольські 
корені Ігоря Стравінського // Луцький замок. – 2006. – 22 черв. – С. 12; 
Огнєва О. Як луцькі адвокати захищали фiнансовi інтереси композитора 
Ігоря Стравінського // Луцький замок. – 2007. – 12 квіт. – С. 12.
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різноманітних письмових пам’яток (зокрема тих, що виявлені 
на теренах України). До кола проблем дослідження відносяться 
такі питання, як їх каталогізація, що дозволяє вводити мало
відомі джерела, пам’ятки писемності до наукового обігу. З 
професійною майстерністю Олена Дмитрівна відстежує крос
культурні контакти, а відтак – з’ясовує проблеми, пов’язані зі 
засвоєнням духовної спадщини конкретного народу в іншому 
культурному середовищі. 

Ряд музеїв Львова, Луганська, Одеси, Києва, Сум та інших 
міст, приватні колекціонери мають у своїх зібраннях предмети 
буддійського сакрального мистецтва. Впродовж останніх 15ти 
років О. Огнєва працює над атрибуцією цих речей, плануючи 
видати відповідний каталог. В Музеї мистецтв імені Богдана та 
Варвари Ханенків (Київ) нею організовані наступні виставки, 
присвячені буддійському мистецтву: “Боги країни снігів” (у 
співавторстві з Г. Біленко, червень – вересень 2001); виставка 
мистецтва народів Центральної Азії (травень – червень 2003). 
Олена Дмитрівна є також автором багатьох інших виставок, 
організованих у Луцьку, а серед них: “Театр Лесі Українки” (у 
співавторстві з Т. Садовник, 1989), “Писемна спадщина Волині” 
(1996), “Від символу до герба (з історії геральдики Волині)” 
(у співавторстві з П. Рудецьким, 1999–2000), “Біблія в світовій 
книжковій спадщині” (у співавторстві з О. Златогорським, 2001). 
Інститут сходознавства завдячує ювілярові за експозиції виставок, 
присвячених А. Кримському. Остання з них відбулася 2001 року. 

Не можна оминути увагою науковоорганізаційні здобутки юві-
ляра. Від початку ІІІ тисячоліття О. Огнєва є головним науковим 
керівником науковокультурницького проекту “Цирендоржиєвські 
читання”. Сутність його полягає в започаткуванні від 2000 року 
наукової серії “Цирендоржиєвські читання”, спрямованої на пу-
блікацію матеріалів однойменної міжнародної конференції. Згада-
ний симпозіум та його друковані матеріали розглядають питання 
історії, релігії, філософії, культури та мистецтва Центральної Азії 
(Бурятії, Калмикії, Туви, Монголії та Тибету) в контексті взаємо-
дії народів Євразії. Цирендоржиєвські читання проводяться раз на 
дватри роки в м. Києві, за активної участі зарубіжних вчених, ви-
кликаючи помітне зацікавлення не лише наукової та студентської, 
але й ширшої громадськості. За ініціативи та організаційної підго-
товки О. Огнєвої відбувся Науковий семінар “Федір Щербатськой 
(1866–1942) у контексті сходознавства ХХ ст. (до 140річчя з дня 
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народження)” (Київ, Інститут сходознавства ім. А.Ю. Кримського, 
20 квітня 2007 р.).

Наукові розробки О. Огнєвої апробовано на понад 110 науко-
вих симпозіумах, де вони незмінно отримують високу оцінку фа-
хівців. Особливо пам’ятні для неї конгреси: “Писемні пам’ятки 
та проблеми історії культури народів Сходу” (Ленінград, 1970ті), 
“Теоретичні проблеми вивчення літератур Далекого Сходу” (Ле-
нінград, 1970–1980ті), Міжнародний тибетологічний семінар 
(Блумінгтон, США, 1998), “Китай: держава та суспільство” (Мо-
сква, 2000), “Реріхівські читання” (Москва, 1970–2008), семінар 
“Текст і навколо тексту” (Москва, 2003), “Сходознавчі читан-
ня А. Кримського” (Київ, 1997–2008), XXXVII Міжнародний кон-
грес сходознавців (Москва, 2004), міжнародна науковопрактична 
конференція “М.К. Реріх та його сучасники. Колекції та колек-
ціонери” (Одеса, 2005–2008), “Сходознавство й Африканістика 
в діалозі цивілізацій. XXV Міжнародна конференція. Джерелоз-
навство й історіографія країн Азії та Африки” (СанктПетербург, 
2009). Запрошення на нові конференції надходять на її адресу з 
регулярністю, що викликає заздрість у колег. 

Плідну наукову діяльність Олени Дмитрівни 2001 року було 
підтримано стипендією від American Scientific Learning Studies. 
Внаслідок проведених наукових досліджень вона підготувала до 
друку каталог “Пам’ятки мистецтва в традиції північного буддизму 
з колекції Музею мистецтв імені Богдана та Варвари Ханенків у 
Києві”, а також зібрала відповідний матеріал в інших музейних 
зібраннях України. 

О. Огнєва також виступає як укладач різноманітних ката-
логів, рецензент, науковий консультант і науковий редактор 
монографій, довідників, художніх альбомів тощо. Вона була 
науковим консультантом таких фундаментальних видань як: 
Историкокультурный атлас Бурятии. Основной том. – М., 2001; 
Войтов В.Е., ТихменёваПозднеева Н.А. Алексей Матвеевич По-
зднеев и его восточная коллекция. – Самара, 2001. В її доробку 
наукове редагування альбому “Иконография ваджраяны”. – М., 
2003. Олена Дмитрівна є автором тексту до альбомукаталогу: 
Живопись Тибета. Русская частная коллекция. – М., 2005. Вона 
упорядковувала, готувала тексти та ілюстрації, коментарі, при-
мітки до репринтного видання підручника: Леся Українка. Ста-
родавня історія східних народів. – Луцьк, 2008, випущеного на 
замовлення Державного Комітету телебачення та радіомовлення 
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До ювілею Олени Дмитрівни Огнєвої

України за програмою “Українська книга”. Ювіляр надає по-
стійні консультації Музею мистецтв імені Богдана та Варвари 
Ханенків (Київ), Державному музею мистецтва народів Сходу 
(Москва) та Одеському Будинкумузею ім. М.К. Реріха.

Працелюбність, наполегливість, енциклопедичні знання зро-
били Олену Дмитрівну одним із визначних фахівців у багатьох 
галузях українського гуманітарного знання. Глибока щирість та 
порядність, готовність допомогти колегам своїми порадами, на-
креслити перед ними нові обрії можливих досліджень приверта-
ють до неї серця всіх, хто її оточує, і роблять Олену Дмитрівну 
взірцем для молодих науковців. Побажаємо ж ювілярці здоров’я, 
натхнення й подальшої плідної творчої праці на ниві вітчизняної 
науки!

І.В. Отрощенко
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приВЕТсТВЕнноЕ сЛоВо  
оТ общЕсТВа буряТской куЛьТуры

Елена Дмитриевна Огнева является научным руководителем 
проекта “Цырендоржиевские чтения. Тибетская цивилизация 
и кочевые народы Евразии: кросскультурные контакты”, раз-
работанного украинскими учёнымивостоковедами (Институт 
востоковедения им. А.Ю. Крымского, Институт философии 
им. Г. Сковороды и КиевоМогилянская академия НАН Украины) 
совместно с Обществом бурятской культуры. 

В рамках этого проекта с 2000го года проведено четыре 
международные научные конференции (2000, 2003, 2006, 2008), 
ставшие одним из наиболее известных востоковедческих симпо-
зиумов не только в Украине, но и на всём постсоветском про-
странстве. “Цырендоржиевские чтения” посвящены изучению 
культуры, религии, философии, истории народов Центральной 
Азии, а также контактам народов Центральной Азии с Украиной 
и Восточной Европой, изучению украинской диаспоры в 
Центральной Азии, рецепции культур народов Центральной 
Азии в Украине, России, Европе. 

Высокий авторитет Е.Д. Огневой в научных кругах, профес-
сионализм, творческий диапазон её интересов, горячность и пре-
данность в работе позволили вместе с возглавляемой ею груп-
пой сподвижниковучеников проводить конференции на высо-
ком уровне, научном и организационном, и из года в год расши-
рять круг их участников – так доклады на “Цырендоржиевские 
чтения2008”, кроме Украины, прислали учёные из России (в том 
числе Бурятии, Калмыкии, Тувы, Хакассии, Якутии), Казахстана, 
Монголии, Индии, Чехии, Польши, Франции. Кроме научной 
пользы, такие форумы открывают возможности людям разных 
культур и национальностей к узнаванию друг друга, сближению 
и налаживанию дружеских и культурных контактов, знакомству 
с культурой и жизнью украинского народа и его прекрасной сто-
лицы г. Киева. 

Для бурятской диаспоры это также – возможность знакомства 
украинской общественности с традицией и культурой своего на-
рода, а также непосредственного общения с земляками и соотече-
ственниками, что для нас немаловажно. 
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Приветственное слово от Общества бурятской культуры

Пользуясь таким благоприятным случаем, мы хотели бы 
выразить глубочайшую признательность и благодарность 
Е.Д. Огневой за её научный, духовный и душевный вклад в 
нашу совместную деятельность и сказать, что мы очень ценим и 
дорожим этим, как большим подарком Судьбы нашей бурятской 
диаспоре. 
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опубЛікоВані праЦі о.д. оГнЄВоЇ1:

ПУБЛІКАЦІЇ ЗІ СХОДОЗНАВЧОЇ ТЕМАТИКИ

східноазійські студії

Связь географических названий с именами горных божеств 1. 
в тексте пятой главы тибетского эпоса о царе Гэсаре // Письмен-
ные памятники и проблемы истории культуры народов Востока. – 
Л.: ГРВЛ, 1968. – С. 32–34.

Структура тибетской иконы (на примере цокшина Цзон-2. 
хавы) // Проблемы канона в древнем и средневековом искусстве 
Азии и Африки. – М.: Наука, 1973. – С. 103–112.

“Защитный круг” из ХараХото // Культура и искусство Ин-3. 
дии и стран Дальнего Востока. – Л.: Аврора, 1975. – С. 61–69.

Роль хвалы в тибетском тексте // Письменные памятники 4. 
и проблемы истории культуры народов Востока. – М.: Наука, 
1975. – Ч. І. – С. 118–121. 

“Восприятие видимого” (mngon rtogs) в тибетском памятни-5. 
ке “Зеркало, в котором прекрасно видно отражение Победоносно-
го как мера тел богов” XV в. // Теоретические проблемы изучения 
литератур Дальнего Востока. Тез. докл. 7ой науч. конф., Ленин-
град, 1976 г. – М.: Наука, 1976. – С. 62–65.

Тибетский иконометрический трактат начала 15го века // 6. 
Тезисы конференции аспирантов и молодых научных сотрудни-
ков Института востоковедения АН СССР. – М.: Наука, 1977. – 
С. 145–146.

К вопросу о компиляции и авторстве (на примере тибет-7. 
ского иконометрического теста) // Тезисы конференции аспиран-
тов и молодых научных сотрудников Института востоковедения 
АН СССР. – М.: Наука, 1978. – Т. ІІІ. – Ч. ІІ. – С. 124–126.

Структура средневекового тибетского текста (1409 г.) (ме-8. 
тод цитирования) // Письменные памятники и проблемы истории 
культуры народов Востока. – М.: ГРВЛ, 1979. – Ч. І. – С. 43–47.

Тибетский средневековый трактат по теории изобразитель-9. 
ного искусства (исследование, перевод, комментарий, критиче-
ский текст). Автореферат диссертации на соискание ученой сте-
пени канд. истор. наук. – М., 1979. – 15 с.

1 Цей перелік не включає публікацій О.Д. Огнєвої у газетній 
періодиці.  – Прим. упоряд.
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Тибетский средневековый трактат по теории изобрази-10. 
тельного искусства (начало XIV в.) // Народы Азии и Африки. – 
1979. – № 1. – С. 117–124.

О трех терминах тибетской эстетики у Цзонхавы // Язык 11. 
и культура народов Востока и их рецепция в Эстонии. Ученые 
записки Тартуского университета. Труды по востоковедению. – 
Тарту: Издво Тартуского унта, 1981. – Т. 6. – С. 558.

Собрание книг на тибетском языке в фондах Государ-12. 
ственной библиотеки СССР им. В.И. Ленина // Народы Азии и 
Африки. – 1981. – № 5. – С. 147–151; (у співавт. з Н.В. Морозо-
вою).

ГарбаНакпо // Мифы народов мира. Энциклопедия. (В 13. 
2 томах) / Ред. кол. А.М. Прохоров и др. – М.: Советская энцикло-
педия, 1980. – Т. 1: АК. – С. 265–266.

Лу // Мифы народов мира. Энциклопедия. (В 2 томах) / 14. 
Ред. кол. А.М. Прохоров и др. – М.: Советская энциклопедия, 
1982. – Т. 2: КЯ. – С. 74.

Лха // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 1982. – 15. 
Т. 2: КЯ. – С. 82.

Масанг // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 16. 
1982. – Т. 2: КЯ. – С. 122.

Пехар // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 1982. – 17. 
Т. 2: КЯ – С. 311.

Рулакье // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 18. 
1982. – Т. 2: КЯ. – С. 389.

Сабдаг // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 19. 
1982. – Т. 2: КЯ. – С. 394.

Тибетская мифология // Мифы народов мира. Энциклопе-20. 
дия. – М., 1982. – Т. 2: КЯ. – С. 506–511.

Тригумцэнпо // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 21. 
1982. – Т. 2: КЯ. – С. 525.

Тхеуранг // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 22. 
1982. – Т. 2: КЯ. – С. 535.

Циумарпо // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М.,  23. 
1982. – Т. 2: КЯ. – С. 622.

Санскритотибетские параллели в трактате Цзонхавы // 24. 
Древняя Индия. Историкокультурные связи. – М.: Наука, 1983. – 
С. 228–237.

Далайлама // Атеистический словарь / Абдусамедов А.И., 25. 
Алейник Р.М., Алиева Б.А. и др. Под общ. ред. М.П. Новикова. – 
М.: Политиздат, 1983. – С. 128.
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Цам // Атеистический словарь. – М., 1983. – С. 526.26. 
Цзонкаба // Атеистический словарь. – М., 1983. – С. 530.27. 
Жанры в тибетском искусстве // Искусство и культура 28. 

Монголии и Центральной Азии. – М.: Наука, 1983. – Ч. 2.– С. 87–
97.

Книга в тибетской культуре // Актуальные проблемы фи-29. 
лософской и общественной мысли зарубежного Востока. – Ду-
шанбе: Дониш, 1983. – С. 202–209.

Далайлама // Атеистический словарь / Абдусамедов А.И., 30. 
Алейник Р.М., Алиева Б.А. и др. Под общ. ред. М.П. Новикова. – 
2е изд., испр. и доп. – М.: Политиздат, 1984. – С. 117–118.

Цам // Атеистический словарь. – М., 1984. – С. 481.31. 
Цзонкаба // Атеистический словарь. – М., 1984. – С. 484–32. 

485.
Намтхар Шакьямуни в Тибете ХVІІ в. // Теоретические 33. 

проблемы изучения литератур Дальнего Востока. Тез. 11й науч. 
конф., Москва, 1984 г. – М.: Наука, 1984. – С. 152–159.

Таранатха Кунганьинбо как историк, художник, искус-34. 
ствовед // Общество и государство в Китае. 15я конференция. 
Тезисы докладов. – М.: Наука, 1984. – Ч. 2. – С. 108–112.

Тибетцы // Календарные обычаи и обряды народов Вос-35. 
точной Азии: Новый год. – М.: Главная редакция восточной лите-
ратуры издательства «Наука», 1985. – С. 190–224.

Сочинение Таранатхи “Обладающие семью открове-36. 
ниями” (XVI) // Теоретические проблемы изучения литератур 
Дальнего Востока. Тезисы двенадцатой научной конференции. – 
М.: Наука, 1986. – Ч. 2. – С. 307–313. 

Таранатха ГунгаНьинбо: (Материалы к биографии) // 37. 
Источниковедение и историография истории буддизма. Страны 
Центральной Азии. – Новосибирск: Наука, 1986. – С. 28–43.

ГарбаНакпо // Мифы народов мира. Энциклопедия. (В 38. 
2 томах) / Гл. ред. С.А. Токарев. – 2е изд. – М.: Советская энци-
клопедия, 1987. – Т. 1: АК. – С. 265–266.

Лу // Мифы народов мира. Энциклопедия. (В 2 томах) / 39. 
Гл. ред. С.А. Токарев. – 2е изд. – М.: Советская энциклопедия, 
1988. – Т. 2: КЯ. – С. 74.

Лха // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 1988. – 40. 
Т. 2: КЯ. – С. 82.

Масанг // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 41. 
1988. – Т. 2: КЯ. – С. 122.
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Пехар // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М., 1988. – 42. 
Т. 2: КЯ. – С. 311.

Рулакье // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М.,  43. 
1988. – Т. 2: КЯ. – С. 389–390.

Сабдаг // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М.,1988. – 44. 
Т. 2: КЯ. – С. 394.

Тибетская мифология // Мифы народов мира. Энциклопе-45. 
дия.– М., 1988. – Т. 2: КЯ. – С. 506–511.

Тригумцэнпо // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М.,  46. 
1988. – Т. 2: КЯ. – С. 525.

Тхеуранг // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М.,   47. 
1988. – Т. 2: КЯ. – С. 535.

Циумарпо // Мифы народов мира. Энциклопедия. – М.,   48. 
1988. – Т. 2: КЯ. – С. 622.

Книга в культуре Тибета // Тезисы Всесоюзной буддо-49. 
логической конференции (Москва, ноябрь 1987 г.). – М.: Наука, 
1987. – С. 195–197.

К вопросу о жанре “биографии” в тибетской средневеко-50. 
вой литературе (“Намтхар Шакьямуни” Таранатхи Кунганьин-
бо) // Буддизм: история и культура. – М.: Главная редакция вос-
точной литературы издательства “Наука”, 1989. – С. 129–151.

Тибетцы // Календарные обычаи и обряды народов Вос-51. 
точной Азии: Годовой цикл. – М.: Главная редакция восточной 
литературы издательства “Наука”, 1989. – С. 264–305.

Бал // Мифологический словарь / Гл. ред. Е.М. Мелетин-52. 
ский и др. – М.: Советская энциклопедия, 1990. – С. 87.

Бардо // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 90.53. 
ГарбаНакпо // Мифологический словарь. – М., 1990. – 54. 

С. 141.
Дагшед // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 168.55. 
Далха // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 171.56. 
Дрегпа // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 196.57. 
Дунги Гонгма // Мифологический словарь. – М., 1990. – 58. 

С. 198.
Емон Гйалпо // Мифологический словарь. – М., 1990. – 59. 

С. 207.
Жаза // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 212.60. 
Ла // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 303.61. 
Лу // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 318.62. 
Лха // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 322.63. 
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Лхамо // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 322.64. 
Масанг // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 343–65. 

344.
Пехар // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 432.66. 
Рулакье // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 462.67. 
Рум // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 462.68. 
Сабдаг // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 463.69. 
Синмо // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 491.70. 
Тригумцэнпо // Мифологический словарь. – М., 1990. – 71. 

С. 536.
Тхеуранг // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 542.72. 
Циумарпо // Мифологический словарь. – М., 1990. – 73. 

С. 591–592.
Цокшин // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 592.74. 
ШенрабМибо // Мифологический словарь. – М., 1990. – 75. 

С. 604.
Шиндже // Мифологический словарь. – М., 1990. – С. 607.76. 
До питання про типологію регіональних форм релігії // 77. 

Тези доповідей і повідомлень 1ої Тернопільської обласної 
наукової історикокраєзнавчої конференції. – Тернопіль, 1990. – 
Ч. ІІ. – С. 29–31.

Атиша // Буддизм: Словарь / Абаева Л.Л., Андросов В.П., 78. 
Бакаева Э.П. и др. Под общ. ред. Жуковской Н.Л. и др. – М.: Ре-
спублика, 1992. – С. 39–40.

Бон // Буддизм... – М., 1992. – С. 48.79. 
Буддизм в Тибете // Буддизм... – М., 1992. – С. 72–73.80. 
Буддизм на территории Гималаев // Буддизм... – М.,  81. 

1992. – С. 81–82.
Буддийские праздники // Буддизм... – М., 1992. – С. 82–84; 82. 

(у співавт. з В. Корнєвим).
Будон // Буддизм... – М., 1992. – С. 85–86.83. 
Галдан // Буддизм... – М., 1992. – С. 96.84. 
Гампопа // Буддизм... – М., 1992. – С. 96–97.85. 
Ганджур // Буддизм... – М., 1992. – С. 97.86. 
Гелугпа // Буддизм... – М., 1992. – С. 98.87. 
Гесер // Буддизм... – М., 1992. – С. 98–99.88. 
Гумбум // Буддизм... – М., 1992. – С. 102.89. 
Гьялпо Лосар // Буддизм... – М., 1992. – С. 103.90. 
Далайлама // Буддизм... – М., 1992. – С. 104–105.91. 
Далайлама V // Буддизм... – М., 1992. – С. 105.92. 
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Далайлама VI // Буддизм... – М., 1992. – С. 105–106.93. 
Далайлама VII // Буддизм... – М., 1992. – С. 106.94. 
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праць. – Луцьк: Надстир’я, 2003. – Ч. ІІ. – С. 123; (у співавт. з 
О. Златогорським).

Про атрибуцію перснів з Угровська // Минуле і сучасне 59. 
Волині й Полісся: Ковель і ковельчани в історії України та Во-
лині. Матеріали ХІІої наукової історикокраєзнавчої конферен-
ції, присвяченої 12й річниці Незалежності України і 485й річ-
ниці надання Ковелю Магдебурзького права. Збірник наукових 
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Полісся. Володимир Волинський в історії України і Волині. Нау
ковий збірник. – Луцьк: Надстир’я, 2009. – Вип. 32. – С. 86–88; 
(у співавт. з О. Златогорським).
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пЕрЕЛік ВисТаВок, 
підГоТоВЛЕниХ о.д. оГнЄВоЮ

у Волинському краєзнавчому музеї

Театр Лесі Українки (1989 р.); (у співавт. з Т. Садовник).1. 
Писемна спадщина: рукописи, стародруки Волині (1993–2. 

1994 рр.). Виставка стаціонарна.
Сторінки історії Луцького Хрестовоздвиженського братства 3. 

(1993–1999); (у співавт. з О.А. Бірюліною). Виставка пересувна.
Михайло Грушевський і геральдика Волині (1991–1999); (у 4. 

співавт. з В.Ю. Дмитруком). Виставка пересувна. Експонувалась  
у м. Хелм, Республіка Польща.

Ігор Стравінський і Далекий Схід (до ювілею опери “Со-5. 
ловей”) (1994). Виставка стаціонарна.

Сторінки історії Товариства приятелів науки (до 60річчя 6. 
від часу створення) (1995); (у співавт. з В.Ю. Дмитруком). Ви-
ставка стаціонарна.

Стародруки (1995). Виставка стаціонарна.7. 
Провидець долі (до 125ої річниці від дня народження 8. 

А.Ю. Кримського, українського вченого, сходознавця, славіста і 
письменника) (1996). Виставка стаціонарна.

Літо в Устилузі (до 25ї річниці від дня смерті І.Ф. Стравін-9. 
ського – композитора і диригента) (1996). Виставка пересувна.

Волинь. Історія і поезія (Тарас Шевченко та діячі архео-10. 
графічної комісії) – до 183ої річниці від дня народження поета 
(1997); (у співавт. з П.А. Рудецьким). Виставка стаціонарна.

Митрополит Анатолій Дублянський. Життя, віддане Бо-11. 
гові і Україні (до 85ої річниці від дня народження А.З. Дублян-
ського – історика, владики УАПЦ) (1997); (у співавт. з В.Ю. Дми-
труком). Виставка стаціонарна.

Книгодрукування на Волині (до 370річчя виходу першо-12. 
го кириличного видання в м. Луцьку) (1998–1999); (підгот. разом 
із відділом давньої історії Волинського краєзнавчого музею, Му-
зеєм Волинської ікони). Виставка стаціонарна.

“Пам’ятаймо тую славу” (з історії українського козацтва) – 13. 
до 350річчя Визвольної війни середини ХVІІ ст. під проводом 
Б. Хмельницького, (1998–1999); (підгот. разом із відділом давньої 
історії Волинського краєзнавчого музею). Виставка стаціонарна. 

Від символу до герба (з історії геральдики Волині) (1999–14. 
2000). Виставка стаціонарна.
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Біблія в світовій книжковій спадщині (2001). Виставка 15. 
стаціонарна. 

Виставка, присвячена А.Ю. Кримському (до ювілейних 16. 
дат) (2001). Виставка стаціонарна. 

Велика весна царя Ігоря (1999). Виставка стаціонарна. 17. 
Театр Ігоря Стравінського (2001). Виставка стаціонарна. 18. 

у Музеї мистецтв імені богдана та Варвари Ханенків

Боги країни снігів (червень–вересень 2001); (у співавт. з 19. 
Г.І. Біленко). Виставка стаціонарна. 

Виставка мистецтва народів Центральної Азії  (травень–20. 
червень 2003). Виставка стаціонарна. 

у Музеї і. стравінського в устилузі

Експозиція музею І. Стравінського в Устилузі (1989–21. 
2009). Виставка стаціонарна. 
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